
１　調査目的

　調査対象：県政モニター８３９人（郵送モニター：１９４人　インターネットモニター：６４５人）

　調査方法：郵送及びインターネット

　調査期間：令和６年１０月４日～１０月３１日

　　調査方法：郵送及びインターネット　回収結果：７３２人（回収率８７.２％）

　　調査期間：令和４年８月９日～８月２９日　構成比はパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。

　　回収結果：７２１人（回収率１００％）　そのため、合計が１００％にならない場合があります。

○ 条例の認知度

○自転車保険の加入状況（ご自身） ○自転車保険の加入状況（ご家族）

３　結果概要

２　調査対象等

　令和４年４月より、「岐阜県自転車の安全で適正な利用の促進に関する条例」が施行されました。
そこで、今後の施策の参考とするため、アンケート調査を実施しました。

自転車の安全利用に関するアンケート調査結果

県民生活課

○ヘルメットの着用状況（ご家族）○ヘルメットの着用状況（ご自身）
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４　回答者属性

　（１）性別

男性
女性
無回答

（２）年代別

10歳代
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代
60歳代
70歳以上
無回答

（３）居住圏域別

（４）職業別

学生

家事従事
（主婦・主夫）

公務員
自営業

人数

会社員・
会社役員

パート・アルバイト・
派遣社員

無回答
その他
無職
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315
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0.4%
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3
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132
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無回答 3
計
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7.1%
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16.8%

40歳代

14.5%
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18.6%

60歳代

26.5%

70歳以上

18.0%
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51.6%
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12.7%
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3.1% 無回答
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５　調査結果

あなたは、岐阜県で「自転車条例」が制定されたことをご存知でしたか。
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（問2で自分が自転車を持っていると答えた方のみ）
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加入している 166
加入していない 57
分からない 11
無回答 0
計 234

計

○「その他」のうち主なもの

問3-2

4.7%
11.8%
20.0%

割合

あなたは、自転車事故を補償する保険に加入していますか。

4.7%

問3-3

0.0%

（問3-2で加入していないと答えた方のみ）
加入していない理由はなんですか。　　　　　　　　　　　　　（複数回答）　回答者57人

人数

24.4%

48.2%
11.8%

3.5%

（問3-1で、頻度を問わず普段自転車を利用すると答えた方のみ）

70.9%

0.0%

割合回答数
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17

自転車を利用する機会が少ないから
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自分が自転車事故の加害者になるとは思わないから
保険料が高いから
なんとなく必要だと思わないから
その他
無回答
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41
10
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3
0

・付帯が多く他の保険にも入らないとならないから迷う。
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自転車を利用する機会が少ないから

保険の種類・加入方法が分からないから

自分が自転車事故の加害者になるとは思わないから

保険料が高いから

なんとなく必要だと思わないから

その他

無回答

（人）
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着用している 85
着用していない 149
無回答 0
計 234

ほぼ毎日
週に１～３回程度
月に数回程度
年に数回程度
利用しない
無回答
計

加入している
加入していない
分からない
無回答

計

36.3%
63.7%

100.0%

割合

問3-4

問4-1

225
64

割合

71.7%
20.4%

0

11

58

あなたの家族は、自転車保険に加入していますか。

あなたは、自転車を利用する時、ヘルメットを着用しますか。
（問3-1で、頻度を問わず普段自転車を利用すると答えた方のみ）
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問4-2 （問4-1で頻度を問わず普段家族が自転車を利用すると答
えた方のみ）
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計

○「その他」のうち主なもの

着用している
着用していない
分からない
無回答
計

3.7%

314

19 6.1%

0.0%

割合

・人がいないグランドで利用するため。

53.5%
40.4%

0.0%
100.0%

人数
168
127

0

あなたの家族は、自転車を利用する時、ヘルメットを着用していますか。

無回答

6.5%
7.5%
21.5%

自分が自転車事故の加害者になると思わないから
保険料が高いから

・条例制定年に加入したが、更新のお知らせなどが来ないので、気づいたら切れていた。

8
23
4
0

問4-4 （問4-1で頻度を問わず普段家族が自転車を利用すると答えた方のみ）

107 100.0%

割合回答数

なんとなく必要だと思わないから
その他

16
7

自転車を利用する機会が少ないから 45.8%
15.0%保険の種類・加入方法が分からないから

49

問4-3 （問4-2で加入していないと答えた方のみ）
加入していない理由はなんですか。　　　　　　　　　　　　　　　（複数回答）　回答者64人
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自分が自転車事故の加害者になると思わないから

保険料が高いから

なんとなく必要だと思わないから

その他

無回答
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計

192
97
30

195

196

528

16

今後、どのような条件があれば、自転車を利用する時に普段からヘルメットを着用しようと
思いますか。　　　　　　　　　　　 　　 　　　 　            （複数回答）　回答者716人

周囲の人が着用するようになれば
条例などでヘルメットの着用が義務付けられたら

○「その他」のうち主なもの

駐輪場にヘルメットを安心して保管できる場所があれば

無回答
その他
ヘルメットが被害を軽減してくれることを実感できれば

自分の好みに合ったヘルメットがあれば
ヘルメット購入の補助金があれば 253

1,507

35.0%
12.9%
16.8%
13.0%
12.7%
6.4%
2.0%
1.1%

100.0%

割合回答数

問5

・かぶっても髪型に影響が出ないヘルメットが開発されたら。

・努力義務ではなく罰則が設けられれば。

・ヘルメットをしていなかった場合における事故などの事例の情報提供。

528 

195 

253 

196 

192 

97 

30 

16 

0 100 200 300 400 500 600

条例などでヘルメットの着用が義務付けられたら
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自分の好みに合ったヘルメットがあれば

駐輪場にヘルメットを安心して保管できる場所があれば

ヘルメットが被害を軽減してくれることを実感できれば

その他

無回答

（人）
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